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Румънската патриаршия откри конференция за 
мисионерството

 

Букурещката архиепископия на Румънската православна църква откри 
конференция за мисионерството. Научното събитие бе председателствано от 
Румънския патриарх Даниил, а на него бяха поканени видни богослови.

Темата на събитието, което се състоя в Аула „Патриарх Теоктист“ на 
Патриаршеския дворец, беше „2019 г. – възпоменателната година на 
патриарсите Никодим Мунтеану и Юстин Мойсеску и на преводачите на 
църковни книги в Румънската патриаршия“.

Стотици свещеници от храмовете на столицата и окръг Илфов участваха, 
включително и свещеници, които служат в болници и в социалната сфера, 
свещеници мисионери от учебни заведения, военни свещеници и служещи 
свещеници на гробищата.



Първата възпоменана личност, на която бе обърнато внимание на 
конференцията бе вторият предстоятел на Румънската православна църква, 
патриарх Никодим Мунтеану. „Неговото служение на патриаршеския стол не 
беше дълго (между 1939-1948 г.) и краткото време не му позволи да има 
други големи постижения извън наистина монументалното си културно дело“.

„Патриарх Никодим Мунтеану живя в трудни времена и с голяма отговорност, 
много смелост и саможертва“, каза Негово Светейшество патриарх Даниил.

За патриарх Юстин Мойсеску патриарх Даниел каза, че той показал „баланс и 
прозорливост“ по време на комунистическия режим.

„Патриарх Юстин Мойсеску беше талантлив, нетърпелив и упорит 
изследовател, човек с огромна култура и учител по призвание, със солидно 
западно университетско образование. Минаването на времето не е повредило 
научната стойност на неговата работа ”.

„Беше без съмнение интелектуалец, надарен със забележителен 
практически дух. Като йерарх Юстин Мойсеску демонстрира равновесие и 
проницателност, далновидност и много внимание, реализъм и практическа 
мъдрост при справяне с атеистичен режим, който наложи много ограничения 
на Църквата и оказва голям натиск върху йерархията. „

Патриарх Даниил спомена и преводачите на църковни книги, които 
„разкрасиха“ румънския език, но също и за учителите по пеене, допринесли 
за възраждането на православното ицточно църковно пеене в страната. 
Впоследствие бяха представени три доклада по темата.

Конференцията ще продължи и във вторник.
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